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У XXI сторіччі в центрі уваги економістів опинилась оцінка 

благополуччя на рівні окремого домогосподарства, а не тільки на рівні 

країни. Зараз визнають, що треба зосереджуватись не тільки на зростанні 

валового внутрішнього продукту країни, але й на валовому благополуччі, 

рівні щастя окремої людини. Метою життя для більшості людей є не бути 

багатими, а бути щасливими і здоровими.  

Останніми роками в світі розраховується міжнародний індекс щастя – 

Happy Planet Index (HPI), який оцінює такі показники: суб’єктивну 

задоволеність людьми життям, очікувану тривалість життя і так званий 

«екологічний слід». Лідерами HPI у 2012 році визначені Коста-Ріка, В`єтнам, 

Колумбія. Розвинуті країни мають високі показники тривалості життя 

(більше 80 років), але гірші значення показників «екологічного сліду». 

Високі значення HPI базуються на показниках суб’єктивної задоволеності 

життям людей у країнах, де немає стресової складової сучасного 

виробництва, науки і техніки. Україна значно відстає від лідерів за 

тривалістю життя та значенням екологічного сліду.  

На макроекономічному рівні Україні потрібні серйозні зміни стратегії 

розвитку: рішуче проведення програми енергозбереження; надання 

економічної свободи головному ресурсу – мільйонам активно працюючих 

людей; залучення реальних інвестицій для розвитку малого та середнього 

бізнесу. 

А початок формування відчуття щастя лежить на мікрорівні – рівні 

окремої людини. Людина не може бути щасливою, якщо в неї є проблеми з 

комунікацією, внутрішнім розвитком, цілеспрямованістю. Тому варто 

збільшувати ступінь соціалізації завдяки більшому спілкуванню з друзями, 

відвідуванню клубів, спортивних, мистецьких заходів, не можна припиняти 

самовдосконалення.  

Українські державні та громадські інститути повинні все більше уваги 

приділяти якості життя людей, зменшенню нерівності в доходах, створенню 

умов для стимулювання власного виробництва та науки, формуванню 

патріотичної еліти суспільства, розвитку творчих здібностей кожного 

громадянина країни. Бо саме творчість талановитих і щасливих людей є 

невичерпним економічним ресурсом, який спроможний розв’язати всі 

проблемні виклики XXI сторіччя. 


